

Слова Посла в Международный день языка хинди

Уважаемый господин Ерулан Жиенбаев, Директор школы имени Махатма Ганди, госпожа Акмарал Кайназарова, Директор Центра индийских классических танцев в Алмате, уважаемые гости, дорогие друзья и ученики.

Я очень рад, что Международный день языка хинди празднуется сегодня в здании школы имени Махатма Ганди. От всего сердца поздравляю вас с этим событием.

Хинди является самым популярным языком в Индии. Это родной язык более чем 400 миллионов индусов. Кроме Индии, на нем говорят во многих странах. В Южной Азии, многие люди умеют говорить и понимают хинди и часто используют его как средство связи.

Также в других частях мира, где бы не были люди Южно-Азиатского происхождения, хинди используется широко. Согласно оценке, хинди является либо третьим или четвертым часто используемым языком во всем мире. Помимо индусов, люди других стран, которые интересуются индолологией, также изучают хинди. Это позволяет им лучше понимать богатую индийскую культуру.

Хинди является приятным языком и легко для изучения. Если кто-либо начнет изучать его однажды, он полюбит его навсегда. Я очень рад, что хинди изучается в Казахстане в Казахском национальном университете им Аль-Фараби и в Центре классических танцев в Алмате. Несколько лет, его изучали в Евразийском национальном университете. Несколько студентов из Казахстана съездили и изучили хинди в Центральном институте хинди в Индии. В этих целях Правительство Индии выдает стипендии.

В этом году с помощью Казахского национального университета мы собираемся опубликовать первый хинди-казахский-хинди словарь. Он поможет студентам из Индии изучать казахский язык, а казахстанским студентам изучать хинди. Вы наверное удивитесь, но в хинди и казахском языках очень много общих слов. Мы нашли несколько 200 общих слов. Общность слов в двух языках является доказательством наших исторических, культурных взаимоотношений. Такие два слова, Тедж кадам, стали названием совместного заявления выпущенного во время визита Премьер-Министра Индии в Казахстан.

Принимая во внимание рост популярности хинди, в 2008 году в Маврикий был создан Международный секретариат хинди для продвижения хинди как международного языка. В прошлом году в сентябре 2015 года мы отметили 10 – международную конференцию хинди в Бхопале. На конференции, помимо Индии, приняли участие представители из 39 стран. Они предложили сделать

хинди официальным языком Организации Объединенных наций. Мы продолжим наши усилия в этом направлении.

Я очень рад, что Международный день языка хинди празднуется в Казахстане на протяжении нескольких лет. Я благодарю Центр индийских классических танцов за инициативу организации Международного дня языка хинди в этом году и господина Ерулана Жиенбаева, Директора школы имени Махатма Ганди за предоставление помещения для проведения мероприятия. Спасибо всем за участие в этом торжестве.